



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Ποιότητα ζωής

### Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Πρόσβαση σε έγγραφα με την απόδειξη ειδικού έννομου συμφέροντος**

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη:** Ιωάννης Π. Σαγιάς  
**Ειδική επιστήμονας:** Αιμιλία Λιάσκα

---

Απρίλιος 2016

**Πολίτης ζήτησε τη διαμεσολάβηση του Συνηγόρου**, μετά από άρνηση του Δήμου Αμπελοκήπων-Μενεμένης να του χορηγήσει αντίγραφα των εγγράφων που συνόδευαν την έκδοση άδειας λειτουργίας καταστήματος παρασκευής ξηρών καρπών.

**Ο Συνήγορος ζήτησε** ενημέρωση από τη Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών, αλλά και αντίγραφα των σχετικών γνωμοδοτήσεων του νομικού συμβούλου του Δήμου, με στόχο τη διευκόλυνση διερεύνησης της υπόθεσης. Διαπιστώθηκε ότι, αναφορικά με γνωμοδότηση της Διεύθυνσης Υγείας της οικείας Περιφέρειας, ο νομικός σύμβουλος παρέπεμπε τον πολίτη να ζητήσει αντίγραφο του εγγράφου από τη συγκεκριμένη Διεύθυνση Υγείας, ενώ για τα λοιπά έγγραφα –τα οποία αποτελούσαν μέρος του διοικητικού φακέλου-απαιτούσε έκδοση εισαγγελικής εντολής.

**Ο Συνήγορος επεσήμανε** στις υπηρεσίες του Δήμου ότι, ως προς τη γνωμοδότηση της Διεύθυνσης Υγείας, από τη στιγμή που πρόκειται για δημόσιο έγγραφο, το οποίο φυλάσσεται στο φάκελο της υπόθεσης από την υπηρεσία, γεννάται υποχρέωση χορήγησης αντιγράφου αυτού με την ύπαρξη μόνον ευλόγου ενδιαφέροντος. Όσον αφορά στα λοιπά έγγραφα -αν και ιδιωτικά-, ο **Συνήγορος τόνισε** ότι φέρουν το χαρακτήρα διοικητικού εγγράφου, εφόσον αποτελούν ουσιώδες στοιχείο του φακέλου. Συνάγεται, επομένως, ότι εάν ο πολίτης αποδεικνύει την ύπαρξη ειδικού έννομου συμφέροντος, η υπηρεσία υποχρεούται να του χορηγήσει αντίγραφο των προαναφερθέντων εγγράφων. Κατόπιν τούτου, ο πολίτης κατέθεσε νέα αίτηση στην υπηρεσία αιτιολογώντας την ύπαρξη του ειδικού έννομου συμφέροντος.

**Μετά την παρέμβαση του Συνηγόρου**, ο Δήμος Αμπελοκήπων-Μενεμένης χορήγησε στον πολίτη τα αντίγραφα των εγγράφων.

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στο:

Τμήμα Επικοινωνίας

Παπαγεωργοπούλου Δημητρία τηλ. 213 1306 604 , 6979 36 24 13